
Auszüge aus der Niederschrift der Sitzung des Stadtrates der Stadt Rhens am 10.10.2016, 
19:00 Uhr im Alten Rathaus 
Tagesordnung 
Öffentlicher Teil  
 1   Einwohnerfragestunde 
 2   Beratung und Beschlussfassung über die Feststellung der verkehrswichtigen 

Bedeutung der Straße "Im Zillgen" 
 3   Ausbau der Straße "Im Zillgen";  

Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Ingenieurleistungen zur 
Erstellung der Planung  

 4   Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme der Stadt Rhens an der 
Machbarkeitsstudie zur BUGA 2031 

 5   Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Planungsauftrags für 
die Rheinanlagen hinsichtlich der BUGA 2031 

 6   Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Auftrags zur 
Dachsanierung am Sanitärgebäude 1 am Jugendzeltplatz 

 7   Sanierung historische Mauern Friedhof;  
a) Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe von Architektenleistungen,  
b) Beratung und Beschlussfassung zur Ausschreibung der Maßnahme 

 8   Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung der Grundleitungen der 
Friedhofshalle;  
a) Festlegung von Art und Umfang der Sanierung,  
b) Vergabe des Planungsauftrags 

 9   Beratung und Beschlussfassung über die Regelung von Zahlungen der Stadt 
Rhens an Vereine und Verbände bei Jubiläen 

 10   Beratung und Beschlussfassung über eine Neufassung der 
Hundesteuersatzung 

 11   Antrag der CDU-Fraktion zur Aufstellung einer INFO-Säule in der 
Bramleystraße 

 12   Antrag der CDU-Fraktion zur Fortschreibung des Flächennutzungsplans der 
VG Rhein-Mosel 

 13   Antrag der CDU-Fraktion zur Errichtung eines Wohnmobilparks am Rheinufer 
im Bereich Rhenser Brunnen 

 14   Antrag der CDU-Fraktion zur Stärkung der gastronomischen Struktur 
 15   Antrag der CDU-Fraktion zum Nachnutzungskonzept für das ehemalige Hotel 

Königsstuhl und den Malerwinkel 
 16   
 
 
 
 17 
 
 18 
 
 19 
 20 

Neuregelung der Umsatzbesteuerung der öffentlichen Hand an 2017 (§ 2 
UStG), 
Beratung und Beschlussfassung über die Ausübung des Wahlrechts nach § 
27 Abs. 22 UStG 
Antrag der SPD-Fraktion zu qualifizierten Informationen über die Einführung 
wiederkehrender Beiträge 
Antrag der SPD-Fraktion zu Informationen zum Sachstand betreffend der 
Erschließung des Stadtmauerrundgangs hinter dem „Roten Ochsen“ 
Antrag der SPD-Fraktion zur Errichtung einer Arbeitsgruppe Friedhof 
Mitteilungen und Anregungen 

 
 
TOP 1 
Beschluss 
entfällt 
 
TOP 2 
Beschluss 
Der Anerkennung der Straße „Im Zillgen“ als verkehrswichtige innerörtliche 
Hauptverkehrsstraße wird zugestimmt. 



TOP 3 
Beschluss 
Der Stadtrat stimmt der Vergabe der Ingenieurleistungen zur Erstellung der 
Entwurfsplanung für den Ausbau der Straße „Im Zillgen“ an das Ingenieurbüro 
Gastring, 56170 Bendorf, zu. Die Auftragssumme beträgt vorläufig 53.372,56 
€ einschließlich Mehrwertsteuer. 
 
Top 4 
Beschluss 

1. Die Stadt Rhens unterstützt die Bewerbung um die Ausrichtung der 
Bundesgartenschau 2031 im Welterbe Oberes Mittelrheintal. Die 
BUGA-Bewerbung verspricht eine umfassende Aufwertung für die 
Region. Eine BUGA im Oberen Mittelrheintal würde in den nächsten 
15 Jahren alle Bauvorhaben unter einem Planungsdach bündeln und 
Menschen, Ideen und Ressourcen zusammenbringen. 

2. Der Zweckverband Welterbe Oberes Mittelrheintal wird von der Stadt 
Rhens aufgefordert, eine verbindliche Machbarkeitsstudie erstellen zu 
lassen. Die BUGA-Machbarkeitsstudie soll die in der Vorstudie 
formulierten Fragen und Aufgaben lösen und ein umfassendes 
Organisations- und Finanzierungskonzept beinhalten 

3. Der Zweckverband wird aufgefordert, den aktuellen Stand der 
Machbarkeitsstudie in drei Verbandsversammlungen zeitnah 
vorzustellen. In einer Zweckverbandsversammlung soll das in der 
Machbarkeitsstudie zu erarbeitende Organisations- und 
Finanzierungsmodell beraten und beschlossen werden. 

 
Top 5 
Beschluss 
Der Stadtrat beschließt den Planungsauftrag kostenneutral an das 
Planungsbüro Stadt- Land-Plus, in Anlehnung an die Konzeption der 
Gemeinden Brey und Spay, für eine planerische Grundform der 
Neugestaltung der Uferpromenade zu erteilen. 
 
Top 6 
Beschluss 
Der Stadtrat beschließt, den Auftrag zur Ausführung der Dachdeckerarbeiten 
an die Fa. Volk, Rhens, zu vergeben. Die Auftragssumme beträgt 14.777,42 
Euro inklusive Mehrwertsteuer. 
 
Top 7 
Beschluss 
Der Stadtrat beschließt: 
a) Die Durchführung zur Sanierung der historischen Friedhofsmauern. 
b) Die Vergabe der Architektenleistungen an das Architekturbüro Reichwein, 

Elz-Limburg. Die Honorarsumme beträgt 41.749,57 Euro inklusive 
Mehrwertsteuer. 

c) Die Baumaßnahme nach der Vergabe- und Vertragsordnung für 
Bauleistungen (VOB) beschränkt auszuschreiben.  

 
Top 8 
Beschluss 

a) Der Stadtrat beschließt die Ausarbeitung der ersten Variante für die 
Instandsetzung der Entwässerungsleitung an der Friedhofshalle.  
 

b) Der Stadtrat stimmt der Beauftragung eines geeigneten 
Planungsbüros zur Planung der Instandsetzung der 



Entwässerungsleitung an der Friedhofshalle zu. 
 
Top 9 
Beschluss 
Der Stadtrat beschließt die Absetzung des Tagesordnungspunktes. 
 
Top 10 
Beschluss 
Der Stadtrat beschließt den Erlass der vorliegenden Satzung über die 
Erhebung von Hundesteuer. 
 
Top 11 
Beschluss 
Der Stadtrat beschließt den Tagesordnungspunkt zu vertagen. 
 
Top 12 
Beschluss 
Der Stadtrat stimmt dem Antrag der CDU-Fraktion zu. 
 
Top 13 
Beschluss 
Der Stadtrat stimmt dem Antrag der CDU-Fraktion zu. 
 
Top 14 
Beschluss 
Der Stadtrat nimmt den Antrag zur Kenntnis. 
 
Top 15 
Beschluss 

1. Der Stadtrat beschließt die Erstellung eines städtebaulichen 
Konzeptes für eine Nachnutzung des ehemaligen Hotel Königsstuhl 
und Malerwinkel 

2. Der Stadtbürgermeister wird beauftragt, entsprechende planerische 
Vorschläge einzubringen, ggfs. in Kooperation mit der Fachhochschule 
Bauwesen und Architektur in Koblenz in enger Abstimmung mit dem 
Planungsbüro Stadt-Land-Plus in Bezug auf die Machbarkeitsstudie. 
Möglich wäre auch ein studienbegleitendes Projekt unter kompetenter 
Leitung. 

 
Top 16 
Beschluss 
Die Stadt Rhens übt das Wahlrecht nach § 27 Abs.2 UStG 2016 aus. Die 
Verwaltung wird beauftragt, die entsprechende Erklärung gemäß den 
Vorgaben der Finanzverwaltung frist- und formgerecht abzugeben. 
 
Top 17 
Beschluss 
Der Stadtrat nimmt den Antrag der SPD Fraktion für eine zukünftige positive 
Beschlussfassung zur Kenntnis. 
 
Top 18 
Beschluss 
Der Stadtrat nimmt die Informationen zum Sachstand betreffend der 
Erschließung des Stadtmauerrundgangs hinter dem „Roten Ochsen“ zur 
Kenntnis. Die weiteren erforderlichen Maßnahmen für eine touristische 
Erschließung werden vom Bürgermeister zugesagt. 



Top 19 
Beschluss 
Der Stadtrat beschließt die unverzügliche Einsetzung einer Arbeitsgruppe 
„Friedhof“ zur zeitnahen Überprüfung der aktuellen Situation des Friedhofs 
Rhens und Erarbeitung einer zeitgemäßen Anpassung an den gegenwärtigen 
und zukünftigen Bedarf. Folgende Mitglieder werden für diese Arbeitsgruppe 
eingesetzt: Herr Bruno Herter, Herr Manfred Frickel, Frau Franziska Speich, 
Frau Birgit Bollinger und Frau Dr. Christine Goebel. 
 
Top 20 
Beschluss 
entfällt 
 
Raimund Bogler, Stadtbürgermeister 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


